

Досталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

★ Год издания 12-й ★
№ 25 (777)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
28
марта
1954 г.
★ Цена 10 коп. ★

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что наши комсомольцы и комсомолки и впредь будут умножать славные дела Ленинского комсомола, отдавая всю свою энергию и молодые силы великому делу строительства коммунизма.

XII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и в его лице всех комсомольцев и комсомолок, славную молодежь нашего многонационального Советского Союза.

Ленинский комсомол под руководством Коммунистической партии вырастил и воспитал миллионы активных строителей коммунистического общества. Героической борьбой и доблестным трудом на благо Родины комсомол завоевал всеобщее уважение и любовь советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что наши комсомольцы и комсомолки и впредь будут умножать славные дела Ленинского комсомола, отдавая всю свою энергию и молодые силы великому делу строительства коммунизма.

Ныне, в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, еще более возрастает роль комсомола в деле коммунистического воспитания молодежи, овладения основами марксизма-ленинизма и сознательного претворения в жизнь всепобеждающего учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Комсомол должен неустанно воспитывать советскую молодежь в духе беззаветного служения своей Родине и преданности Коммунистической партии, в духе нерушимой дружбы народов СССР, прививать молодежи лучшие качества советских людей—любовь к труду, бодрость, бесстрашие, уверенность в победе нашего дела, готовность преодолевать любые трудности и препятствия.

Долг комсомола—всемерно заботиться о том, чтобы молодежь постоянно повышала свою производственную квалификацию, настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники и умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомол призван проявлять неустанную заботу о физической закалке молодежи, подготовке ее к труду и обороне Родины.

Важнейшая задача комсомола состоит в том, чтобы обеспечить еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. Особое внимание молодежи должно быть сосредоточено на дальнейшем развитии социалистической промышленности, осуществлении намеченной Партией и Правительством программы крутого

подъема всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на разрешение великой всенародной задачи—в ближайшие два—три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления. Комсомол должен еще шире разворачивать социалистическое соревнование, больше проявлять активности и инициативы, мобилизовать силы советской молодежи на всемерное повышение производительности труда во всех отраслях народного хозяйства.

Чтобы успешно выполнить свою роль помощника и резерва Коммунистической партии, комсомолу необходимо постоянно совершенствовать свою работу. Комсомольские органы, которые призваны сыграть большую роль в решении стоящих перед советской молодежью задач, должны решительно перестроить свою работу, изгнать из практики руководства комсомольскими организациями канцелярско-бюрократические методы, больше заниматься конкретной организаторской и воспитательной работой среди молодежи. В центре внимания комсомольских организаций должны быть живые люди—комсомольцы и советская молодежь, постоянная забота об их труде, быте, образовании и воспитании, об удовлетворении всевозрастающих запросов и интересов юношей и девушек. Для этого необходимо неуклонно расширять и укреплять живые связи с широкими массами молодежи.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен, что Ленинский комсомол и вся советская молодежь, воспитанные в духе пролетарского интернационализма, всегда будут в авангарде демократической молодежи, в ее благородной борьбе за мир во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что наш комсомол, объединяющий в своих рядах более 18 миллионов молодых строителей коммунистического общества и впредь будет верным помощником партии в борьбе за победу коммунизма, с честью будет выполнять свой священный долг перед советским народом и социалистической Родиной.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи!

Да здравствует славная советская молодежь!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О созыве сессии Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик четвертого созыва 20 апреля 1954 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль
24 марта 1954 г.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА об отношениях между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой

Правительство Советского Союза неизменно руководствуется стремлением содействовать урегулированию германской проблемы в соответствии с интересами укрепления мира и обеспечения национальных интересов восточной Германии на демократических основах. Этим целям должно служить проведение практических мер по сближению Восточной и Западной Германии, осуществление свободных общегерманских выборов, заключение Мирного Договора с Германией. Несмотря на усилия Советского Союза, на недавно состоявшемся Берлинском совещании Министров Иностранных Дел четырех держав не было предпринято каких-либо шагов для восстановления национального единства Германии и заключения Мирного Договора.

Ввиду такого положения и в результате переговоров, которые Советское Правительство провело с Правительством Германской Демократической Республики, Правительство СССР признает необходимым уже теперь, до объединения Германии и заключения Мирного Договора, предпринять дальнейшие шаги, идущие навстречу интересам германского народа, а именно:

1. Советский Союз устанавливает с Германской Демократической Республикой такие же отношения, как и с другими суверенными государствами.

Германская Демократическая Республика будет свободна решать, по собственному усмотрению, свои внутренние и внешние дела, включая вопросы взаимоотношений с Западной Германией.

2. За Советским Союзом остаются в Германской Демократической Республике функции, связанные с обеспечением безопасности, вытекающие из обязательств, возложенных

на СССР по соглашениям четырех держав.

Советское Правительство приняло к сведению заявление Правительства Германской Демократической Республики о том, что оно будет соблюдать обязательства, вытекающие для Германской Демократической Республики из Потсдамского соглашения о развитии Германии, как демократического и миролюбивого государства, а также обязательства, связанные с временным пребыванием советских войск на территории ГДР.

3. Наблюдение за деятельностью государственных органов Германской Демократической Республики, осуществлявшееся до сих пор Верховным Комиссаром СССР в Германии,—отменяется.

В соответствии с этим функции Верховного Комиссара СССР в Германии ограничиваются теми вопросами, которые связаны с указанным выше обеспечением безопасности и поддержанием соответствующих связей с представителями оккупационных властей США, Англии и Франции по вопросам общегерманского характера, вытекающим из согласованных решений четырех держав о Германии.

* * *

Правительство СССР считает, что существование «оккупационного статута», установленного для Западной Германии Соединенными Штатами Америки, Англией и Францией, не только не совместимо с демократическими принципами и национальными правами германского народа, но и в настоящих условиях, затрудняя сближение между Западной и Восточной Германией, является одной из главных препон на пути национального воссоединения Германии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Улучшить массовую работу среди рыбаков

Немалое значение в выполнении государственного плана рыбодобычи имеет агитационно-массовая работа среди рыбаков и организация социалистического соревнования. Однако в этой важной политической работе среди рыбаков в прошлую пятилетку мы имели много крупных недостатков. Почта к рыбакам не доставлялась своевременно, редко проводились беседы и доклады, не был организован выпуск стенных газет и боевых листов. Недостаточно было поставлено и культурное обслуживание рыбаков. Про-

веркой выполнения взятых рыбаками и колхозами социалистических обязательств так же никто не занимался. В предстоящую пятилетку ни в коем случае нельзя допустить повторения этих ошибок. Долг колхозных партийных организаций и нашей парторганизации — повседневно проводить агитационно-массовую и культурно-просветительную работу среди рыбаков, ежемесячно подводить итоги соревнования на рыбодобыче.

Бочкарев,
секретарь парторганизации
рыбозавода.

Весенние каникулы школьников

Весело проводят дни весенних каникул учащиеся Мужевской средней школы. В пионерских дружинах организуются игры на свежем воздухе, коллективные просмотры кинокартин, экскурсии на животноводческие фермы. Будут проходить лыжные соревнования на приз газеты «Пионерская правда».

В дни каникул пионеры решили помочь колхозу в заготовке таловой коры для скота, в поделке торфоперегнойных горшочков и в сборе золы. В школе будет проведена также «Неделя книги».

М. Сандрин.

Международный обзор

Народы Западной Европы отвергают «европейскую армию»

Каждый день приносит новые доказательства того, что американские планы восстановления в Западной Германии под ширмой «европейской армии» военной машины гитлеровского типа встречают все усилившийся отпор со стороны народов. Борьба против создания «европейской армии», предусмотренной договором о «европейском оборонительном сообществе», находится, как отмечает французская газета «Либерасьон», «в центре политической жизни западно-европейских стран. В этой борьбе сплачиваются самые широкие слои населения. Единство патристических сил, отвергающих «европейскую армию», крепнет.

Это показала, в частности, состоявшаяся на днях в Париже конференция политических и общественных деятелей Франции, Англии, Италии, Западной Германии, Голландии, Бельгии и Люксембурга. Несмотря на различие во взглядах, участники конференции осудили идею создания «европейской армии» как угрозу делу мира. Конференция потребовала возобновления начатых в Берлине переговоров с целью мирного урегулирования неразрешенных международных проблем, в том числе заключенных мирных договоров с Германией и Австрией, расширения экономических и культурных связей между странами и т. д.

Истекшая неделя ознаменовалась многочисленными митингами и собраниями представителей английской обще-

ственности, решительно выступившей против «европейской армии» и осуждающей политику правительства Англии в этом вопросе. В речи на митинге в Лондоне член парламента лейборист Орбэч заявил, что «большинство английского народа настроено против европейского оборонительного сообщества и связанного с ним перевооружения Западной Германии».

Во Франции народные делегации, по выражению газеты «Монд», буквально «осаждают» депутатов национального собрания, требуя от них не ратифицировать договор о «европейской армии». Огромный размах приобрело движение протеста также в Италии и других странах.

Народы Западной Европы все более убеждаются в том, что вместо пресловутого «европейского оборонительного сообщества» нужна система общеевропейской коллективной безопасности, которая покончила бы с нынешним расколом Европы и исключила бы возрождение в Западной Германии агрессивного германского милитаризма. Стремление к этому хорошо выразил бывший рейхсканцлер Германии Йозеф Вирт. «Путь, который с большой точностью указал Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов на Берлинском совещании — а именно обеспечение общеевропейской коллективной безопасности, — заявил Йозеф Вирт, — является единственным решением вопроса о мире в Европе».

Что скрывается за турецко-пакистанским военным пактом

По признанию многочисленных иностранных обозревателей, политика Соединенных Штатов в Азии не имеет ничего общего со стремлениями народов района к упрочению мира и ослаблению напряженности в международных отношениях. Напротив, «действия американцев в Азии», — пишет индийская газета «Джанасатта», — еще более усиливают эту напряженность». США стремятся расширить свои военные базы в Азии, создать здесь новые военные блоки и группировки, поставив их на службу своим агрессивным планам. Примером может служить скалачиваемый по американской указке военный союз между Турцией и Пакистаном.

В ноте Советского Правительства правительству Турции от 18 марта были показаны истинные цели этого союза. Турецко-пакистанский пакт, указывалось в ноте, рассчитан на вовлечение в военный блок других стран, ввиду чего указанный факт расценивается как ядро для создания средневосточного военного блока.

Турецко-пакистанский военный союз создает прямую угрозу национальной независимости и безопасности народов Востока.

Иностранная печать отмечает, что Соединенные Штаты намерены включить в турецко-пакистанский блок и другие

страны. Наличие таких расчетов подтверждает, в частности, поездка в Пакистан иракского короля Фейсала II. Газета «Нью-Йорк таймс», указывая, что целью американской дипломатии является «расширение турецко-пакистанского пакта во всех направлениях», прямо пишет, что помимо Ирака к этому пакту должны быть привлечены Сирия, Трансjordания, Иран и другие страны. С этой целью США прильщают эти страны обещаниями различной «помощи».

Маневры США на Ближнем и Среднем Востоке направлены в конечном счете на то, чтобы превратить страны этого района в американские военные плацдармы, сохранить в них колониальный режим, подавить национально-освободительное движение. Но народы Востока, как отмечает египетская газета «Альгумтурья», решительно отказываются надеть ярмо новой зависимости.

Турецко-пакистанский пакт вызвал резкие протесты в странах Востока, народы которых хотят жить независимой, мирной жизнью, в дружбе и сотрудничестве со всеми странами.

В. Харьков.

За редактора

Г. ПЫРЫСЕВ.

Среди национального населения

Большую медико-санитарную работу среди национального населения юрт Анжигорт и Вылпоо проводит фельдшер т. Шалащенко. Со своей санитарной сумкой она регулярно

обходит свой участок, оказывает больным помощь, следит за санитарным состоянием в домах. Охотно идет к фельдшернице за помощью излечила

от опасной и продолжительной болезни — парши колхозника Налимова. Пожелаем ей дальнейшей плодотворной работы.

М. Сандрин.

XII СЪЕЗД ВЛКСМ

22—23 марта в Москве XII съезд ВЛКСМ продолжал обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

С докладом мандатной комиссии выступил Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Семичастный. Он сообщил, что за время, прошедшее после XI съезда, ряды ВЛКСМ увеличились более чем на 9 миллионов человек.

Бурными аплодисментами встречает сообщение мандатной комиссии о том, что делегатами XII съезда единодушно избраны руководители Коммунистической партии и Советского Правительства товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, П. К. Пономаренко, А. И. Кириченко, М. А. Суслев, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин.

Всего на XII съезд ВЛКСМ избрано 1334 делегата. В составе делегатов — работники всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

556 делегатов имеют правительственные награды. Среди делегатов — 8 Героев Советского Союза, 24 Героя Социалистического Труда, 16 делегатов съезда являются депутатами Верховного Совета СССР, 18 делегатов — депутатами Верховных Советов союзных республик, 421 делегат — депутатами областных, краевых, городских, окружных, районных и сельских Советов. На съезде представлена молодежь 45 национальностей СССР. В числе делегатов — 559 женщин.

Съезд единогласно утверждает доклад мандатной комиссии.

Горячо приветствовал участников съезда президент Академии наук СССР академик Несмеянов.

Космопол, говорит тов. Несмеянов, это сокровищница кадров науки. Комсомольцы завоевывают свое место в науке

Около 1200 членов ВЛКСМ являются аспирантами и докторантами Академии наук.

Продолжительными аплодисментами встретили участники съезда выступление Секретаря ЦК Ново-Демократического Союза Молодежи Китая тов. Лю Дао Шэна. От имени всех членов Союза и всей молодежи Китая он передает советской молодежи братский привет. Он заверяет съезд, что китайская молодежь сделает все для того, чтобы и впредь укреплять дружбу между молодежью Советского Союза и Китая.

Под продолжительные аплодисменты и возгласы «Ура» китайская делегация передает президиуму съезда красное бархатное знамя Ново-Демократического Союза Молодежи, а также действующую модель станка. Члены делегации преподнесли участникам съезда значки китайско-советской дружбы.

Затем слово предоставляется президенту Всемирной Федерации Демократической Молодежи Бруно Берини. Он оглашает послание Федерации XII съезду ВЛКСМ. Бруно Берини преподносит съезду почетное знамя Федерации и альбом, в котором отражена восьмилетняя борьба Федерации в защиту интересов молодежи.

На вечернем заседании 22 марта присутствовали горячо встреченные участниками съезда товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, М. А. Суслев, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин.

В прениях по отчетным докладом Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ выступил Секретарь ЦК комсомола Белоруссии тов. Машеров, знатная украинская доярка, Герой Социалистического Труда т. Рева, главный редактор газеты «Комсомольская правда» т. Горюнов, председатель комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР тов. Романов, секретарь правления

Союза советских писателей т. Сурков, машинист угольного комбайна шахты «Подысаево-2», Кемеровской области т. Кушнер и другие.

Съезд принимает решение о прекращении прений. С заключительным словом выступил Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шеленин.

Он заявил, что делегаты съезда справедливо критиковали деятельность ЦК ВЛКСМ, его бюро и секретариат. Будущему составу ЦК комсомола надо сделать из этой критики исчерпывающие выводы, ответить на нее конкретными делами, направленными на дальнейший подъем всей комсомольской работы.

—Позвольте от имени нашего съезда, — говорит в заключение тов. Шеленин, — заверить Коммунистическую партию, ее Центральный Комитет в том, что комсомол с честью справится с поставленными перед ним партией новыми задачами!

Съезд единогласно принял решение: одобрить работу ЦК ВЛКСМ за отчетный период. По отчетному докладу ЦК принимается резолюция. Съезд утверждает доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

С горячими приветствиями обратились к участникам съезда Заместитель Председателя ЦК Союза демократической молодежи Кореи Ким Ки Су, Секретарь ЦК Чехословацкого Союза молодежи Милослав Вецкер и другие. Под бурные аплодисменты представитель Итальянской коммунистической Федерации молодежи передал съезду знамя лучших активистов Федерации и знамя мира — одно из 3 тысяч знамен, на которых 150 тысяч итальянских девушек вышили свои имена в знак их несокрушимой воли к миру.

Затем съезд заслушал доклад Секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Тумановой «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина».

Съезд продолжает свою работу.